

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



Η ΑΣΧΗΜΙΑ ΤΗΣ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

Απίστευτες σκηνές από την Αμερική προβλήθηκαν στην τηλεόραση τις τελευταίες ημέρες και ακόμη πιο απίστευτη ήταν η απροθυμία του προέδρου Τραμπ να καταδικάσει τη δράση ρατσιστών και ακροδεξιών στοιχείων που συμμετείχαν σε αυτά. 152 χρόνια μετά τη λήξη του εμφυλίου πολέμου στην Αμερική, που κόστισε τη ζωή σε 620,000 ανθρώπους, αναβιώνει η διαμάχη από τους απογόνους των αντιμαχόμενων πλευρών. Όπως είναι γνωστό, οι πρώτοι 20 σκλάβοι από την Αφρική, μεταφέρθηκαν στην Jamestown της Virginia από Ολλανδικό πλοίο το 1619, για να χρησιμοποιηθούν στις φυτείες καπνού. Σταδιακά, η χρησιμοποίηση σκλάβων επεκτάθηκε σε όλες τις Πολιτείες και μέχρι το 1861 εκατομμύρια ατυχών Αφρικανών μεταφέρθηκαν στην Αμερική και εργάστηκαν σαν σκλάβοι, τόσο αυτοί όσο και τα παιδιά τους που γεννήθηκαν στην Αμερική. Η επέκταση στη Δύση και η σταδιακή απελευθέρωση των σκλάβων στις Βόρειες Πολιτείες, ήταν η αιτία για το ξέσπασμα του εμφυλίου πολέμου με την επίθεση των Νοτίων στο Fort Sumter της South Carolina το 1861. Ο εμφύλιος πόλεμος διήρκεσε μέχρι το 1865 και έληξε με την ήττα των Νοτίων από τις δυνάμεις του προέδρου Abraham Lincoln, ο οποίος δολοφονήθηκε από κάποιον John Booth λίγο πριν τη λήξη του εμφυλίου. Δύο χρόνια πριν, ο πρόεδρος Lincoln, είχε απελευθερώσει τους σκλάβους που ο αριθμός τους είχε φτάσει τα 3 εκατομμύρια σε σύνολο 35 εκατομμυρίων κατοίκων. Η λήξη του εμφυλίου και η προσπάθεια ανοικοδόμησης της χώρας, δεν ήταν χωρίς προβλήματα για τους ελεύθερους πιά Αμερικανούς Αφρικανικής προελεύσεως, αφού λόγω του χρώματός τους ξεχώριζαν από τους λευκούς Αμερικανούς και αντιμετωπιζόνταν με διαφορετικό τρόπο που δεν τους επέτρεπε να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Γρήγορα αναπτύχθηκαν κινήσεις λευκών που υποστήριζαν την ανωτερότητα της λευκής φυλής όπως η Κου Κουξ Κλαν, οι οποίες καταδίωκαν τους Αφροαμερικανούς και έφταναν μέχρι και σε συστηματικές δολοφονίες και απροκάλυπτη τρομοκρατία. Τα επόμενα 90 χρόνια χαρακτηρίστηκαν από ένα διαρκή αγώνα επιβίωσης των πρώην σκλάβων και των απογόνων τους και ουσιαστικής αναγνώρισής τους σαν ισότιμους Αμερικανούς πολίτες. Το κίνημα για την αναγνώρισή τους

απέδωσε καρπούς τη δεκαετία του '60 και αμβλύθηκε η ρατσιστική πολιτική των διακρίσεων εναντίων των έγχρωμων Αμερικανών. Το αποκορύφωμα ήταν η εκλογή του κ. Obama στην προεδρία της Αμερικής. Όμως η ρατσιστική προδιάθεση πολλών Αμερικανών αναζωοπυρώθηκε με την χρηματοπιστωτική κρίση το 2007 και άρχισε να εξαπλώνεται σε μεγαλύτερα στρώματα του πληθυσμού λόγω της κακής τους οικονομικής κατάστασης. Το Αμερικάνικο όνειρο, είχε μεταβληθεί σε επιδίλη για εκατομμύρια λευκών Αμερικανών και ακόμη περισσότερων εγχρώμων. Η οργή όμως των λευκών Αμερικανών στρεφόταν πλέον εναντίον και των μεταναστών οι οποίοι θεωρούνταν υπεύθυνοι για την ανεργία των λευκών Αμερικανών. Σε πολιτικό επίπεδο, η οργή αυτή, οδήγησε στην εκλογή του κ. Τραμπ στην προεδρία, ο οποίος με το σύνθημα «ας ξανακάνουμε μεγάλη την Αμερική» και πυροτεχνήματα του τύπου, «θα χτίσουμε τείχος στα σύνορα με το Μεξικό», κέρδισε σε Πολιτείες όπου τον είδαν σαν την απάντηση στα προβλήματά τους. Είναι γεγονός πως η εκλογή του κ. Τραμπ έφερε αστάθεια τόσο στην Αμερικάνικη κυβέρνηση, όσο και μέσα στο λαό. Μεγάλα στρώματα των Δημοκρατών ψηφοφόρων, δεν δέχτηκαν ποτέ την εκλογή του κ. Τραμπ και διαδηλώνουν σε πολλές πόλεις είτε εναντίον του γενικώς, είτε εναντίον συγκεκριμένων αποφάσεών του. Μέσα στο γενικότερο αυτό κλίμα της αστάθειας και αμφισβήτησης, δυναμώνουν οι ρατσιστές και τα ακροδεξιά ναζιστικά στοιχεία και βρίσκουν πρόσφορο έδαφος για να δράσουν. Εξ ίσου προκλητικοί όμως είναι και πολλοί Δημοκράτες, οι οποίοι προβαίνουν σε ενέργειες που προκαλούν τους αντιπάλους τους. Έτσι αγάλματα και τοπωνύμια του στρατηγού Robert Lee, του ηγέτη των Νοτίων που πηθήκε στον εμφύλιο πόλεμο, άρχισαν να γκρεμίζονται και να αλλάζουν όνομα μετά από αποφάσεις των τοπικών Δημάρχων. Τέτοια αγάλματα είχαν σπηθεί γύρω στα 1924, όταν η Κου Κουξ Κλαν είχε αποκτήσει σημαντική πολιτική δύναμη. Το 2016, η Δημαρχία της πόλης Charlottesville της Virginia, αποφάσισε να κατεβάσει το άγαλμα του στρατηγού Lee. Το περασμένο Σάββατο, οπαδοί της ανωτερότητας της λευκής φυλής, μεταξύ των οποίων βρίσκονταν πολλοί ακροδεξιοί, έκαναν διαδήλωση που κατέληξε σε περιφρούρηση του αγάλματος

του στρατηγού Lee. Δημοκράτες αντιδιαδηλωτές, πραγματοποίησαν πορεία και συνεπλάκησαν με τους ακροδεξιούς. Ένας νεαρός 20 χρόνων, έπεσε ηθελπημένα με το αυτοκίνητό του επάνω σε Δημοκράτες διαδηλωτές, με αποτέλεσμα να σκοτωθεί η 32χρονη Heather Heyer και να τραυματισθούν άλλα άτομα. Οι σκηνές της σύγκρουσης των διαδηλωτών και αντιδιαδηλωτών έκαναν το γύρο του κόσμου, δείχνοντας το άσχημο πρόσωπο της Αμερικής. Ο πρόεδρος Τραμπ, ενώ κατονόμασε αριστεριστικά στοιχεία στις τάξεις των Δημοκρατών, αρνήθηκε να καταδικάσει τους ρατσιστές Νεοναζί για τη συμμετοχή τους στα επεισόδια. Το έκανε δύο ημέρες αργότερα, μοιράζοντας την ευθύνη και στις δύο πλευρές. Σε άλλες διαδηλώσεις, γκρεμίστηκε άγαλμα σταρατωτικού των Νοτίων από Δημοκράτες διαδηλωτές, οι οποίοι μετά την πτώση του το κλωτσούσαν και το χτυπούσαν με ρόπαλα, δείχνοντας πως δεν διαφέρουν και πολύ από τους Ταλιμπάν και τους άλλους τζιχαντιστές που κατέστρεψαν αγάλματα του Βούδα στο Αφγανιστάν και Ελληνικά αγάλματα

από την εποχή του Μεγάλου Αλεξάνδρου, αρχαία αγάλματα στο Ιράκ καθώς και στην πόλη της Παλμύρα στη Συρία καθώς και χριστιανικούς ναούς. Αν ληφθεί υπ' όψιν πως μεγάλο μέρος των διαδηλωτών είναι φοιτητές πανεπιστημίων, αντιλαμβάνεται το μέγεθος της πολιτιστικής πρωτίστως κρίσης που μαστίζει την Αμερική και μετά της πολιτικής. Επειδή τα οικονομικά προβλήματα της Αμερικής δεν φαίνεται πως θα λυθούν σύντομα, το πιθανότερο είναι πως η υποβόσκουσα ρατσιστική κρίση θα επεκταθεί και επεισόδια σαν αυτά που είδαμε στην τηλεόραση τις τελευταίες ημέρες, θα γίνουν συχνότερα. Η στάση που κρατάει ο πρόεδρος Τραμπ, ενθαρρύνει τα ρατσιστικά στοιχεία που θέλουν να επαναφέρουν το εμφυλιακό κλίμα. Το σίγουρο είναι πως οι Αφροαμερικανοί δεν έφταιξαν για τη σκλαβιά τους τότε, ούτε ευθύνονται για τα οικονομικά προβλήματα της Αμερικής σήμερα. Αντίθετα, έχουν υποφέρει τα πάνδεινα επί τέσσερις αιώνες και συνεχίζουν να υποφέρουν σε μία χώρα που ακόμη δεν έχει συμφιλιωθεί με την ιστορία της.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Άλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**